
第５号

　今回の瓦版では、第３回意見募集結果をご報告するとともに、７月26日、27日に実施した
第２回住民説明会の開催報告をいたします。

No.５　2002年８月　編集／大沢野道路ＰＩ実行委員会
            ● 国土交通省北陸地方整備局　富山工事事務所　調査第二課　TEL　076-424-9786　　FAX　076-424-1772　
            ● 大沢野町　建設課　TEL　076-468-1111　FAX　076-468-2642

大沢野道路瓦版は、大沢野道路計画におけるPI（パブリックインボル
ブメント）活動の経過をご報告するためのパンフレットです。

　各段階で皆さんからいただいた意見
をもとに、計画を具体的に検討してい
きます。 地域懇談会 ＰＩ検討委員会 広報・意見募集

今回の
瓦版です

西側ルート帯決定経緯
の説明

神通川、市街地の２つ
のルート帯の提示

具体的ルート帯案（複
数）の提示

ルート帯案（１本）の
提示

ルート帯の決定

町の西側にルートを整備するこ
とを説明し、意見募集と交換を
行いました。

西側のなかでも、神通川ルート
帯と市街地ルート帯の２つのた
たき台を示し、意見募集と交換
を行いました。

Ａ～Ｃの３つの区間に分け、Ａ
とＢ区間について、より具体的
なルート帯案を提示し、意見募
集と交換を行いました。

１つのルート案およびインター
チェンジ配置案を提示します。

皆さんの意見をふまえて事業者
である国土交通省が決定いたし
ます。

（地域懇談会）
地元の情報に詳しい方と
の意見交換の場

（ＰＩ検討委員会）
情報の提供・対話が適正に
行われるようにＰＩ実行委
員会にアドバイスを与え
る。（ルートを決める組織
ではありません）

（住民説明会）
提示資料や意見募集結果
を説明し、直接意見交換
を行う場
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　瓦版第４号でお示しした「ルート帯の案」や「インターチェンジの配置の考え方」などについて、町
民の皆さんの意向を把握することを目的として、平成14年６月に２種類のアンケート調査を行いまし
た。

　地域懇談会員（各地区代表）に地区内
に住む調査対象者へアンケート票を配布
していただきました。アンケート票は、
無記名の封筒に密封してもらい、地域懇
談会委員に回収してもらいました。

　大沢野町全世帯に配布した瓦版４号に
記載されている質問事項を、世帯の代表
一人に同封のはがきに回答していただ
き、国土交通省宛に郵送してもらうこと
により回収を行いました。

サンプリング調査

大沢野町全域

大沢野町に在住する15歳以上の町民

500名

大沢野町全域

大沢野町各世帯代表者

大沢野町全世帯数7,626世帯分

調査区域

配布数 500

455

91.0％

7,626

383

5.0％

回収数

回収率

調査対象

抽出人数

抽出方法

調査期間

調査方法

はがき調査

サンプリング調査 はがき調査

満15歳以上の町民の中から、住民基
本台帳を用いて無作為に抽出

平成14年６月12日～平成14年７月１日 平成14年６月12日～平成14年７月１日

　第３回意見募集では、右に示
すルート帯をご提示し、皆さん
のご意見をお聞きしました。詳
しくは、瓦版第４号をご参照く
ださい※。

※瓦版第４号は、平成14年6月に
各世帯へ配布しているほか、各地
区公民館へ常設しております。

◎Ａ区間では、「Ａ－１」と「Ａ－２」の２案を、
　Ｂ区間では、「Ｂ－１」から「Ｂ－３」の３案を
お示ししています。

－

　今回の調査結果を参考に、最
終的なルート帯の絞り込みを行
う予定です。調査結果をそのま
ま最終案とするわけではありま
せん。

今回の瓦版では、サンプリン
グ調査の結果を中心にご報告
しています。

　今回の瓦版では一部を報告しま
す。全結果はホームページおよび
地区公民館に常設している資料を
ご確認ください。

- -



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あなたの性別についてお聞きします。

２）女性

１）男性

50.1%

49.9%

5.3%

15.5%

15.0%

13.5%

20.5%

14.6%

15.7%

あなたの年齢についてお聞きします。

７）70歳代

６）60歳代

５）50歳代 ４）40歳代

３）30歳代

２）20歳代

１）20歳未満
2.9%

27.7%
11.3%

2.7%

５）下夕地区
４）小羽地区

３）船峅地区

２）大沢野地区

１）大久保地区

あなたのお住まいの地区は、つぎの
うちどれにあてはまりますか。

55.4%

4.7%
8.9%

11.6%

16.7%
５）20年以上５）20年以上 ４）10～20年未満４）10～20年未満

３）5～10年未満３）5～10年未満

２）2～5年未満
１）2年未満

9.3%

37.0%

4.7%9.1%

15.7%

12.9%

4.7%
4.2% 2.4%

3.8%
３）その他

２）よその町
　　から移り
　　住んでい
　　る

２）よその町
　　から移り
　　住んでい
　　る

１）生まれたとき
　　から大沢野町
　　に住んでいる

１）生まれたとき
　　から大沢野町
　　に住んでいる

47.0%47.0%

９）その他
８）学生

７）主婦

６）年金生活者６）年金生活者

５）パート・
　　アルバイト ４）会社・

　　団体役員

３）給与所得者
　（会社員、公務員等）
３）給与所得者
　（会社員、公務員等）

２）自営業
（農林漁業を除く）
２）自営業
（農林漁業を除く）

１）農林漁業

3.9%

5.7% 0.3%

1.3%

24.3%

４）週に1日より少ない３）週に3～4日程度

２）週に
　　1～2日程度

１）ほぼ毎日

３）ない

２）運転免許は持
　　っているが、
　　ほとんど運転
　　しない

２）運転免許は持
　　っているが、
　　ほとんど運転
　　しない

１）ある

①通勤・通学

②仕事での移動
（通勤を除く）
③日常生活での移動
  （買物等）
④富山市の中心市街地
（総曲輪、富山駅周辺の商業地）

⑤ＪＲ富山駅

⑥富山市民病院

⑦富山空港

１）鉄道 ２）車（同乗含む） ３）バス ４）自転車 ５）徒歩だけ ６）その他 ７）該当しない

問７で「１）ある」と答えた方にお聞きします。以下の①～③の目的での移動や、④～⑦の場所に行く時、どのような
交通機関をご利用されますか。

あなたはご自分で車を運転される
ことはありますか。

問７で「１）ある」と答えた方にお聞
きします。ご自分で車を運転されるの
は、どのくらいのひん度ですか。

あなたは、今お住まいの場所に何年
間住んでいらっしゃいますか。

あなたは、生まれたときから大沢野
町に住んでいらっしゃいますか。 あなたの職業についてお聞きします。

58.2%58.2% 49.2%49.2%

74.3%

90.2%

- -

6)0.7% 7)12.5%
3)2.5%

4)3.6%
5)1.8%

6)0.7% 7)12.5%
6)1.1%

7)21.8%

6)0.6%
7)1.5%

7)3.0%
6)0.3%

7)5.2%

7)7.7%

6)1.4% 7)8.3%

1)3.5%

1)1.2%

1)1.3%

1)6.2%

1)0.3%

1)0.0%

2)66.7%

2)82.7%

2)83.2%

2)71.8%

2)81.5%

2)86.3%

3)3.5%

3)3.3%

3)9.2%

3)14.4%

3)8.1%

3)1.8%

4)2.1%

4)7.5%

4)2.0%

4)1.6%

4)2.0%

4)1.8%

5)1.4%

5)1.0%

5)0.7%

5)0.3%
5)0.4%

5)3.3%

6)1.1%
7)21.8%

6)0.6%
7)1.5%

7)3.0%
6)0.3%

7)5.2%

7)7.7%

6)1.4% 7)8.3%

1)1.4% 2)77.5%1)1.4%

1)3.5%

1)1.2%

1)1.3%

1)6.2%

1)0.3%

1)0.0%

2)77.5%

2)66.7%

2)82.7%

2)83.2%

2)71.8%

2)81.5%

2)86.3%

3)2.5%

3)3.5%

3)3.3%

3)9.2%

3)14.4%

3)8.1%

3)1.8%

4)3.6%
4)2.1%

4)7.5%

4)2.0%

4)1.6%

4)2.0%

4)1.8%

5)1.8%

5)1.4%

5)1.0%

5)0.7%

5)0.3%
5)0.4%

5)3.3%



28.8%

15.6%

6.2%

5.1%

14.9%

5.8%

10.1%

12.5%
1.1%

32.4%

23.1%

24.7%

19.7%

あなたは大沢野道路ついてご存じですか。

４）初めて聞いた

３）聞いたこと
がある

２）少し知っている

１）知っている

９）その他
８）特に関心はない

７）「まちづくり」
　　 との整合

６）周辺景観
　　への影響

５）沿道の住環境
　　への影響

４）地域分断
　　への影響

３）道路の構造

２）インターチェンジ
　　の位置

１）具体的な
　　ルート位置

15.5%

12.7%

32.3%

26.4%

11.2%

1.9%12.5%

13.6%

5.5%

19.3%
23.6%

24.8%

0.7%
７）その他

６）わからない

５）最終的な
　　ルートの
　　位置によ
　　って異な
　　る ４）ほとんど

　　利用しない

３）週末に利
　　用する

２）週に何度か
　　利用する

１）ほぼ毎日
　　利用する

６）その他
５）富山市民病院
　　等への通院

４）観光・
　　レジャー

３）買い物

２）仕事（通
　　勤を除く）

１）通勤・通学

11.3%

40.0%

20.6%

27.8%

0.2%7.4%

11.8%

12.7%

68.2%

５）その他

４）知らない

３）読んだこと
　　はないが、
　　配られてい
　　るのは知っ
　　ている

２）1～2回読んだ
　　ことがある
２）1～2回読んだ
　　ことがある

１）すべて読んでいる
４）初めて聞いた

３）聞いたこと
　　がある

２）少し知っている

１）知っている

17.7%

46.4%

23.3%

10.3%
2.3%1.4%

20.4%

10.4%

66.5%

1.4%
５）その他

４）知らなかった

３）知っていた
　　が興味がな
　　いので参加
　　しなかった

２）知っていた
　　が都合が悪
    く参加でき
　　なかった

１）参加した
５）その他

４）わかりにくい

３）どちらかと
　　いうとわか
　　りにくい

２）どちらかと
　　いうとわか
　　りやすい

２）どちらかと
　　いうとわか
　　りやすい

１）わかりやすい

大沢野道路が整備された場合、あなたはどの程度利
用すると思いますか。

３月３日と６日に大沢野町民文化会館で行われた
『住民説明会』をご存じでしたか。

あなたは大沢野道路のどのような事に関心がありますか。
（２つまで）

問12で「利用する」と答えた方にお聞きします。あなた
はどのような目的で、利用すると思いますか。

あなたはＰＩ（パブリックインボルブメント）によ
る事業方式をご存じですか。 これまでに瓦版をご覧になったことはありますか。

今回同封した瓦版第４号の内容はわかりやすか
ったですか。
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

23.5%

2.8%
４）その他

３）どちらでもよい
28.2%

３）どちらでもよい３）どちらでもよい

２）Ａ－２ルート
　　帯がよい

１）Ａ－１ルート
　　帯がよい

24.2 21.9 5.8 23.1 11.9

18.6% 5.2% 13.1% 11.7% 3.1%

7.3 24.2 21.9 5.8 23.1

3.1

11.9

0.4

38.1% 18.6%

5.5%

5.2%

1.2%
3.6%

13.1% 11.7% 3.1%

1)Ａ－１ルート帯
を選んだ理由

2)Ａ－２ルート帯
を選んだ理由

 国道４１号への連絡が良いから  ｲﾝﾀｰﾁｪﾝｼﾞ周辺など将来のまちづくりに便利だから
 既存の住宅地や集落の分断が少ないから
 農地がつぶされる面積が少ないから

 家屋が移転する件数が少ないから
 住宅地から離れているから
 周辺の自然や景観に支える影響が少なくてすむから 事業費が安くすむから

 その他

16.4%

27.9%

28.8%

24.8%

2.1%
５）その他

４）どれでもよい４）どれでもよい

２）Ｂ－２ルート
　　がよい

３）Ｂ－３ルート帯
　　がよい
３）Ｂ－３ルート帯
　　がよい

２）Ｂ－２ルート帯
　　がよい

１）Ｂ－１ルート帯
　　がよい

5.0%

6.1%

20.7% 5.6%

1.1%

5.0%5.0%

6.7%

1.7%1.7%22.9%

11.7% 21.0% 16.3% 14.4%

3.9% 3.9%

8.9% 10.5%

0.0%

9.3%

39.5% 15.0%

4.7%
2.8%2.8%

0.8%

16.2% 10.7%

5.1%

3.2%

2.0%

25.1%1)Ｂ－１ルート帯
を選んだ理由

3)Ｂ－３ルート帯
を選んだ理由

2)Ｂ－２ルート帯
を選んだ理由

5.0%

6.1%

20.7% 5.6%

1.1%

5.0%5.0%

6.7%

1.7%1.7%22.9%

11.7% 21.0% 16.3% 14.4%

3.9% 3.9%

8.9% 10.5%

0.0%

9.3%

39.5% 15.0%

4.7%
2.8%2.8%

0.8%

16.2% 10.7%

5.1%

3.2%

2.0%

 国道４１号への連絡が良いから ｲﾝﾀｰﾁｪﾝｼﾞ周辺など将来のまちづくりに便利だから
既存の住宅地や集落の分断が少ないから
農地がつぶされる面積が少ないから

家屋が移転する件数が少ないから
市街地や住宅地から離れているから
事業費が安くすむから市街地や住宅地に近いから

周辺の自然や景観に支える影響が少なくてすむから その他

あなたはＡ区間で示した２つのルート帯
のうち、どちらが望ましいと思いますか

45.5%

あなたはＢ区間で示した３つのルート案
のうち、どれが望ましいと思いますか。

問１８で１）又は２）を選んだ方にお聞きします。あなたが選んだ理由は次のうちどれにあてはまりますか。
（３つまで）

問１９で１）～３）を選んだ方にお聞きします。あなたが選んだ理由は次のうちどれにあてはまりますか。
（３つまで）

Ａ、Ｂ各区間のルート
帯の位置は、２ページ
をご覧ください。

28.2%28.2%

2.3

7.3

25.1%
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18.1%

32.3%
40.4%

5.9%

3.3%
５）その他４）インターチ

　　ェンジは全
　　く必要ない

３）1～2箇所
　　程度でよ
　　い

２）3～4箇所
　　程度でよ
　　い

１）できるだけ
　　多く設置し
　　た方がよい

１）できるだけ多く

３）1～2箇所程度

２）3～4箇所程度

４）全く必要ない

５）その他

経済性（できるだけ事業費を抑えたいから）
利便性（市街地や施設から、大沢野道路が利用しやすくなるから）
ｲﾝﾀｰﾁｪﾝｼﾞ周辺の生活環境や自然環境を守りたいから

その他
ｲﾝﾀｰﾁｪﾝｼﾞ周辺の土地活用を図り、新たなまちづくりを進めるべきだから

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問．あなたはＡ区間で示
した２つのルート帯の
うち、どちらが望まし
いと思いますか。→

問．あなたは、大沢野道
路におけるインターチ
ェンジの設置につい
て、どのようにお考え
ですか。→

問．あなたはＢ区間で
示した３つのルート
案のうち、どれが望
ましいと思います
か。→

あなたは、大沢野道路におけるインターチェン
ジの設置について、どのようにお考えですか。

あなたが問２２で選んだ理由は、以下のうちどれに最もあてはまりますか。（３つまで）

その他

どちらでもよい

Ａ－１ルート帯
がよい

どちらでもよい

Ａ－２ルート帯
がよい

Ａ－１ルート帯
がよい

その他

インターチェンジは
全く必要ない

1～2カ所程度
でよい

3～4箇所程度でよい

できるだけ多く
設置した方がよい

1～2カ所程度
でよい

3～4箇所程度でよい

できるだけ多く
設置した方がよい

その他
どれでもよい

Ｂ－３ルート帯
がよい

Ｂ－２ルート帯
がよい

Ｂ－１ルート帯
がよい

Ｂ－３ルート帯
がよい

Ｂ－２ルート帯
がよい

Ｂ－１ルート帯
がよい

サンプリング調査およびはがき調査でいただいた自由意見は、ホームページおよび
各地区公民館で閲覧できるようにしております。（詳しくは、最終ページをご覧ください）
サンプリング調査およびはがき調査でいただいた自由意見は、ホームページおよび
各地区公民館で閲覧できるようにしております。（詳しくは、最終ページをご覧ください）

インターチェンジの配置間隔は、
道路の構造条件から１ｋｍ程度を
確保する必要があり、すべてのア
クセス道路に設置をすることはで
きません。（瓦版第４号より）

5.8% 76.8% 4.3% 13.0% 0.0%

13.7% 0.8%8.4% 63.4% 13.7%

29.1% 25.9% 31.0% 10.1% 3.8%
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覧できるようにしておりま
す。
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（イメージ図）
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　7月に第２回住民説明会を開催しました。
　住民説明会では、瓦版第４号の内容について説明させて
いただくとともに第３回意見募集結果をご報告しました。
　当日参加された方には、感想・意見シートをお配りし、
住民説明会の成果や大沢野道路計画についてのご意見をい
ただいております。

7月26日（金）
19:00～21:00

60名

大沢野町町民文化会館ホール

＜第２回住民説明会の開催状況＞

国土交通省
大沢野町
ＰＩ検討委員会 高山委員長

12件

37枚 32枚

10件

44名

7月27日（土)
13:00～15:00

①おおむね
十分である

③全然時間
が足りない
③全然時間
が足りない

④その他

①大いに必
要だと思う

②やらない
よりはやっ
た方がよい

③やってもあま
り意味がない

②やらない
よりはやっ
た方がよい

③やってもあま
り意味がない

④その他

①十分理解
できた

②少しわかり
づらいところ
があった

③あまり理解
できなかった

①十分理解
できた

②少しわかり
づらいところ
があった

③あまり理解
できなかった

④その他
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説明はわかりやすかった
ですか？

住民説明会は今後も必要
でしょうか？

説明・質疑の時間は十分
でしたか？

○沿線上の住民説明会が必要。
○道路完成後の街づくりの青写真も展望として説
明してほしい。
○第３回意見募集のはがき調査の回収率の悪さに
愕然としている。
○説明会への参加者が少なかったのは残念。今
後、各自治会でのＰＲ、参加要請が必要。
○総論賛成、各論反対になりそうなので、早い時
期に具体のルートの提案を。
○アンケート回答者は、ルートにかからない人が
大多数と思われる。多数決よりも関係地域が納
得するルート案で説明を。
○国道４１号がこれ以上の拡幅が不可能の現状を
考えると、この富山高山連絡道路はきわめて重
要な道路になると思われる。できるだけ早急に
計画の遂行に努力してほしい。
○経済問題も大切であるが、将来を考えたとき
に、交通整備および充実が必要である。
○街の都市計画の設計を作成し、今後のまちづく
りや町村合併等を考えて、人、住宅地、農耕
地、工業団地化の場所の位置づけをして、道路
のルートを町民に示してほしい。

　住民説明会の開
催状況は、右に示
す通りです。会議
資料および会議録
等の詳細は、各地
区公民館の常設資
料もしくはホーム
ページをごらんく
ださい。



（このパンフレットは再生紙を使用しています。）

　ＰＩ実行委員会では、今回皆さんからいただいた意見を参考にして、技術的・経済的な検討を行いま
す。皆様からいただいた意見の中には、対立する関係にあるものもありますが、より多くの方の同意を
得られる計画となるよう努めていきたいと考えております。
　また、直接の利害が生じる地区などにおいては、ＰＩ検討委員会のアドバイスを受けて慎重な対応を
図ることとします。
　なるべく早い時期に、事業者(国土交通省)の考える最適なルート帯案とインターチェンジの設置案を
皆さんに示し、その選定理由を説明するとともに、具体的な意見をお聞きしたいと考えております。

（２）今後の活動予定
　（9月頃）第３回地域代表者による地域懇談会　　　
　（9月頃）第３回経済団体・組織による地域懇談会
　（9月頃）大沢野道路瓦版第６号の発行
　（10～11月頃）イベントにおける広報活動

（１）広報・広聴活動について
○これまでに作成した資料を役場および地区公民館に常設してい
ます。

○専用ホームページを開設しました。

http://www.hrr.mlit.go.jp/toyama/osawa-road/index.html

（３）大沢野道路ＰＩのとりまとめについて
○大沢野道路ＰＩの活動は、 に最終
的なとりまとめを行いたいと考えています。

○最終的に、ルートについては最終案の位置と構造形
態、インターチェンジについては箇所数と位置につ
いて定めたいと考えています。

○最終的なルート案は、皆さんの意見をふまえて事業
者である国土交通省が決定します。

　第３回懇談会では、今回の意見募集結果などをふまえ
て絞り込んだルート案を提示いたします。
　あわせてインターチェンジ設置箇所を示し、皆さんと
具体的に検討していきます。

　皆さんお気軽に活動に
ご参加ください。
　多くの町民の皆さんの
声をお聞きしたいと思い
ます。

＜第３回（次回）地域懇談会について＞
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